

母住所開支遭取消火滾 認罪獲銷涉襲擊兒子罪名 名裁縫店爭產 少東打前妻

香港文匯報訊(記者 杜法祖)在中環文華東方酒店商場經營近40年的裁縫店,其創辦人陳敏自今年4月過身後,旋即爆發店舖業權爭奪戰,54歲少東陳傑基被身為大股東的兒子罷免董事一職,其前妻則獲納入為董事。前妻兩母子更在董事會議上「唱雙簧」,通過決議取消由陳老太(陳敏妻)的住所開支,陳傑基盛怒下拳打前妻面部,令家醜鬧上法庭。報稱商人的陳傑基昨突然在審訊中承認襲擊同齡前妻姜金綉,故獲撤銷涉嫌襲擊29歲兒子陳嘉盛的罪名,除了被判囚2個月、緩刑一年半外,亦須賠償姜一萬元。

陳傑基負笈美國修讀土木工程學位,回港後打滾建築界一年半,1981年開始協助打理家族生意,同年與姜結婚,1987年移居加拿大,翌年離婚,此後在加國再婚育有2女兒,以買賣股票維生。姜曾在入境處任助理首席入境事務主任,現改嫁前副刑事檢控專員麥禮諾,並獲兒子撫養權;亦因身份特殊,案件須由一位非律政署出身的裁判官審理。

被告遭子罷免董事一職

姜供稱,陳老太陳鄭妙歡、陳嘉盛及被告3人,原為裁縫店「陳敏有限公司」的董事,陳嘉盛是店舖最大股東。今年7月23日召開的特別股東大會,被告遭罷免董事一職,她則獲委任為董事;而陳敏生前定立遺囑,打算將自己的兩成二股份全數轉讓孫兒。8月初,被告兩度到店舖要求翻看賬目,又阻撓店舖運作,她

與兒子指被告不再是店舖董事,邀請對方離開但不獲理會。

8月6日下午,兩母子再召開董事會議,提出禁止利用公司收入支付被告及陳老太在半山麥當奴道住所的開支,在場的陳老太拒絕與會,被告激動地問兒子知否祖父「幾十年來都係咁界」,兒子指不清楚,姜亦插嘴指兒子應該不知道,被告即反問她「你有乜資格喺度講嘢」?遂握緊拳頭衝向姜,3度毆打其左右兩邊面部,坐在椅子上的姜重心向後跌,幸獲兒子頂住,其老花眼鏡柄折斷飛脫,腳有瘀傷,面部受損。

被告求情:受挑撥才動武

庭上播放了會議的錄音片段,陳嘉盛強調父親被罷免是經投票及律師在場下通過的。陳老太指自己不懂投票,也沒簽署同意,責罵兩母子「狼心狗肺、忘恩



名裁縫店少東陳傑基認襲擊前妻被判監2個月,幸獲緩刑18個月。

負責,但兩母子仍一唱一和通過決議。

辯方求情指,兩母子沒顧及後果,便收回被告及陳老太的薪酬,削減他們的住所開支,又將公司所有支票改由他倆簽發。裁縫店由陳老太及丈夫創辦,為力保母親利益,被告受挑撥才動武。姜雖呈上6份驗傷報告,但實有誇大傷勢之嫌。

港廢料公司2高層 涉2800萬賄歐文龍

香港文匯報訊(記者 杜法祖)澳門前運輸工務司司長歐文龍貪污及洗黑錢案,香港廉政公署介入調查後,發現本港一間廢料處理公司與合營澳門公司的2名高層,涉向歐文龍提供賄款共2,800萬港元;以取得澳門特區公共地方清潔合約;歐更要求將款項分批存入其父的戶口。2名高層昨於區區否認串謀向代理人提供利益罪而受審。

以取得澳特區公共清潔合約

英籍的首被告Lionel John Krieger(61歲)及次被告譚炳昌(55歲),控罪指他們於2002年1月1日至2006年12月6日,在香港串謀賄賂歐文龍提供約2900萬元澳門幣(即2,800萬港元)的利益,作為在澳門政府的判給和續訂公共潔淨合約一事,協助該澳門清潔專營有限公司的誘因或報酬。

控方開案陳詞指,澳門清潔專營有限公司(CSR)為太古昇達廢料處理有限公司及一間澳門公司的合營公司,祁理格是CSR的主席,譚炳昌是CSR的董事,殷飛歷是CSR的董事及股東。而CSR總共與澳門政府簽訂A、B及C3份合約,分別為澳門搬運和清理城市固體廢料合約、澳門特殊和危險廢物站設計建造營運及保養合約,及澳門固體垃圾自動收集系統合約,共11.5億元。其中合約A於1999年獲澳門政府續約7年,其後祁理格向殷飛歷表示歐文龍聲稱會協助CSR續約,多次要求有所回報,殷飛歷並沒有理會並採取拖延政策。

其後,澳門政府停止注資2000萬至3000萬於部分合約中,於是祁理格、譚炳昌、殷飛歷及歐文龍4人會面討論有關2004年至2005年合約A的續約事宜,歐要求獲得5000萬的利益,最後3人同意從合約A抽取1500萬、合約B抽取800萬及合約C抽取600萬給歐文龍。殷飛歷以其妻的空殼公司開出5張現金支票共730多萬,且應歐文龍要求分批轉入其父戶口。歐文龍、殷飛歷、祁理格及譚炳昌於2006年12月6日至2009年6月10日分別被廉署拘捕。

騙3阿婆3萬8千 區議員囚15月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗區議員張文輝(見圖)在任內騙取3個街坊阿婆共3萬8千元,早前被判1項欺詐及2項盜竊罪成,昨於屯門法院被判監15個月。

控罪指42歲的張文輝於2009年10月14日,在天水圍天逸邨逸湖樓地下的議員辦事處內,向女子陳連好聲稱,若陳交出2萬元保證金,將可獲政府每月1千5百元的租金津貼,誘使對方給予被告2萬元;張又於2010年11月23及30日,在天水圍天澤商場創興銀行外的提款機,偷取分別屬於女子彭笑英和女子何勇蘭的4千元和1萬4千元。

辯方求情:或因此自動停職

辯方求情時表示,被告的父母兄弟均已移民外國;他雖然2001年任職議員助理,2004年出任區議員,但收入微薄之下,仍是難以應付巨大的生活開支。故多年借貸不斷,迄至案發時已經滾存嚴重。如今他刑責難逃,或會因此自動停職,所以早前承諾向3位受害婆婆清還涉款,現時或需另再籌謀,而跟他相識多年的女朋友亦於近日分手。辯方又呈上曾與被告共事的鄧兆棠太平紳士的求情信,稱其對社會服務熱誠,請求法庭念其過往貢獻,望予輕判。

官責利用身份詐騙須入獄

但法官表示,在現今社會,區議員是處理地區事務的重要人士,備受市民敬重,更是知識水平較低的市民交涉政府事務時的依賴對象。因而,即使他騙取的金額不算多,但對當事人來說卻不是小數目。但他竟利用身份詐騙作案,故須判處入獄。

紅磡塌樓案承辦商改控輕罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)紅磡馬頭圍道去年塌樓致4死慘劇,涉案承辦商「偉榮建築裝飾公司」負責人朱偉榮(74歲),遭票控一項違反《建築物條例》控罪,但昨獲控方修訂控罪,改為一項較輕微的控罪,指他於去年1月29日,身為與土瓜灣馬頭圍道45J號一項建築工程直接有關的人,其建築工程進行的方式相當可能導致有人受傷或財產損毀的危險。案件押後至明年1月12日答辯,以讓控方向死因庭索取聆訊紀錄。

婦採食野生菇腹痛入院

香港文匯報訊(記者 文森)一名43歲女子上月30日進食於沙田美林商場4樓平台花園採摘野生菇類,約3小時後出現腹痛、嘔吐、肚瀉、暈眩和乏力等懷疑食物中毒徵狀,同日前往威爾斯親王醫院急症室求診,需要留院接受治療,現時情況穩定。衛生防護中心發言人勸喻市民切勿採摘野生菇類進食,因為市民難於辨別有關菇類是否適宜食用。他說:「進食菇類引致的食物中毒一般為急性,主要的治療方法是輔助性治療。」

水署擬申手令入屋 截駁喉「偷水」



香港文匯報訊(記者 文森)水務署考慮向法院申請手令,到多次被拒進入的樓宇截斷非法接駁喉管,打擊「偷水」。多名議員在昨日的立法會政府帳目委員會聆訊批評,水務署作風官僚,檢控人手不足,罰則過輕,是釀成「偷水」案的主因,要求水務署交代更換舊水錶的時間表。

香港水錶老化及「偷水」問題,令政府去年少收1.6億元水費,水務署因此被審計報告批評執法不嚴,又沒有及時更換水錶。立法會政府帳目委員會昨日舉行公開聆訊,跟進有關問題。水務署署長馬利德(見圖)表示,偵測「偷水」情況有困難,

因為部分案件在私人地方進行,部分更間歇性「偷水」,亦有個案偷消防喉水源用作沖廁。

馬利德表示,就非法接駁喉管偷消防喉水沖廁的情況,署方打算採用更進取的方法入屋,截斷非法接駁喉管,「我們與消防處商討過,我們是否可關掉消防喉管,答案是風險可能很大,若突然間發生火警就會出問題,所以這個情況,我們會安排取(法庭)手令入內將非法水管截斷。」他又表示,若樓宇的鹹水沖廁系統損壞,並不等於住戶就可以非法駁喉沖廁,法團可以申請用淡水。

議員質疑檢控組人手不足

有議員質疑水務署檢控組人手不足,亦有議員批評水務署作風官僚,拖慢執法進度,指署方發現有「偷水」個案後,通知客戶服務課截斷非法接駁水管,但竟有2宗個案分別花上126天及136天,批評客戶服務課沒有認真辦事。

至於更換水錶方面,水務署表示,會加快進度,並考慮在大型水錶採用更耐用的電池水錶取代機械水錶,但全面更換水錶的確實時間表,需要考慮資源問題,暫時無法交代。

疑亂剝牙損儀容 牙醫遭聆訊

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠)現年50歲的鄭金眉去年因上顎右邊所植的1顆門牙脫落向牙醫李曉濱求醫,但李疑未經仔細檢查草率拔去該牙殘餘的牙冠及另外1顆植牙,影響病人儀容及工作,並疑李未有徹底清除植牙餘根,令鄭金眉手術後牙肉紅腫發炎。牙醫管理委員會昨日就案件展開聆訊,專家證人指出被告牙醫做法不合常規。聆訊昨仍未完結,將於下周二續審。

術,拔去右邊植牙殘餘的牙冠及左邊整顆植牙。手術後4天,病人牙肉出現紅腫疼痛,轉向另一位牙醫求診,才發現右邊植牙的牙槽骨仍殘留在牙骨之中,該名牙醫更謂左邊植牙無必要拔去,鄭金眉遂向牙醫管理委員會投訴。

專家認為做法不合常規

牙委會昨日展開聆訊,翻看手術前後病人牙齒照片。專家證人指出,病人除了右邊植牙有缺損外,還有蛀牙,而左邊植牙的牙基健康,不應拔除,認為李曉濱做法不合常規。專家指出,醫生發現病人有牙齒問題時,應首先處理牙齒問題,再為病人造牙橋,最後才拔牙牙根。專家又指出,清除病人舊牙橋並不



牙醫李曉濱疑草率拔去病人2顆上門牙,令病人手術後牙肉紅腫發炎。香港文匯報記者 歐陽麗珠攝

困難,質疑被告技術。

鄭金眉昨日供時指出,求診當日李曉濱只花約10分鐘為她照X光,然後開始施手術,事前並沒向她講解手術的詳情,也沒提供其他治療建議。鄭金眉原本是一名售貨員,脫掉2顆門牙後曾短暫影響其工作。案件尚有3名證人未作供,下周二續審。

指查倫敦金案不力 王國興促警設專組



潘佩璆(中)及王國興(右)要求警方盡快偵查倫敦金騙案,並向各事主作出合理交代。「倫敦金苦主大聯盟」提供

香港文匯報訊(記者 文森)工聯會立法會議員王國興、潘佩璆昨與「倫敦金苦主大聯盟」代表,會見警方商業罪案調查科高級警司陳崇成。王國興批評警方偵查不力,苦主苦等多個月,調查仍毫無進展,警方亦無起訴涉案公司及經紀,甚至有苦主報案時被「勸退」撤銷報案,故要求警方設立專責小組跟進,盡快偵查個案,給予苦主合理交代。

有苦主報案竟遭「勸退」

會談中有苦主表示,曾到警署報案時,遭當值警員「勸退」,指苦主確實簽署授權書授權經紀交易,故不接受報案,但大聯盟反駁指,苦主雖然授權經紀,但要求停止交易時,經紀未有依從,違反授權書協定,故警方應受理案件。有成功報案的苦主則稱,案件石沉大海,苦等多個月,調查仍毫無進展,警方只一直聲稱「正在跟進」,但始終沒有起訴涉案公司及經紀。大聯盟批評警方消極偵查,且調查程序及進度的透明度不足,要求警方就倫敦金騙案設立專責小組跟進,盡快偵查個案,給予苦主合理交代。大聯盟2年來收到超過700個個案,苦主年紀多為30至60多歲,涉及被騙金額超過1,700萬元,牽涉的中介公司超過18間,事主平均損失數萬元至120萬元不等。

攔腰撞的士 單車男墮地重傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗昨晨發生涉及單車交通意外,一名青年踏著沒有制動裝置的「梗牙單車」,在大南街與黃竹街交界小路出大路時,攔腰撞一輛的士車身,當場人仰車翻墮地受傷,須送院救治。警方調查後懷疑有人違反道路交通條例,在小路出大路時沒有停車舉事,將單車檢走檢驗。傷者姓劉,20歲,胸部受傷,被送入明愛醫院救治後,再轉送瑪嘉烈醫院留醫,情況嚴重。



青年踏單車與的士相撞後,人仰車翻倒地重傷。

「梗牙單車」無制動裝置

事發昨晨8時20分,劉踏其「梗牙單車」沿大南街南行往旺角,途至黃竹街劃有「雙白線」路口時,原應停車看清交通情況才駛出大路。惟現場消息稱有人卻高速駛出路口,適時一輛的士沿黃竹街東行,被單車攔腰撞向左邊車身,撞毀左

倒後鏡及車窗玻璃,劉當場翻倒地受傷,62歲姓潘的的士司機報警,將劉送院救治。

潘姓的的士司機在現場協助警方調查時,形容踏單車男子猶如「自殺」般直撞其的士,事後才發覺是「有掣」單車。

此外,一名45歲男子,昨上午11時許在沙田公路單車沿多石街落斜,轉右彎時失控翻車,頭破血流送院救治。

理大學者毆老婆獲撤控

香港文匯報訊(記者 杜法祖)理大土木及結構工程系副教授林少書涉於家中毆妻,被控一項襲擊致造成身體傷害罪,昨獲控方撤銷控罪,但需簽保1千元及守行為1年。署任主任裁判官錢禮禮告,被告於1年內不得再犯任何刑事罪行,尤其是對妻子行使暴力,及另需支付300元訟費。

報稱大學教授的被告林少書(49歲),同時亦是工程師學會結構分部主席,今年8月曾於馬頭圍道塌樓慘劇死因聆訊中,以專家證人身份作供,斥責屋宇署的調查報告出錯,並指樓宇早應被視

為危樓,隨時會倒塌。

案情指,今年11月16日深夜,被告於尖沙咀的理大教職員宿舍百粹苑家中,因管教女兒事宜,與36歲妻子徐瑤爭執,其間被告將妻推倒地上及用手打她。妻子報警求助,送院後發現其臀部、雙手上臂、胸口及食指都有紅腫或擦傷。被告警誠下保持緘默。

辯方解釋被告當日因擔心86歲母親受傷,才情緒失控及反應過度,對此深表歉意。林少書在律師的陪同下離開,其妻並沒有到庭。